

中国二十冶海外公司召开中心组学习会议

近日,中国二十冶海外公司召开党委理论学习中心组学习会议,中心组成员参加会议并进行交流研讨。

会议学习了党的二十大文件汇编《党的二十大报告诞生记·中国共产党问责条例》等内容,并研讨了安全教育规定。与会中心组成员一致认为党员干部要增强报告的学习力度,结合岗位来深刻领悟文件精神。该公司表示,要持续加强员工的安全教育,意在警示教育,让员工时刻绷紧国家安全的思想“弦”。(李慧)



◎施工前进行安全检查

测点、馕饼和那群人的故事

■ 张野 刘红林 文/图

一个馕饼、一杯榨菜、一壶水就是他们的午餐,这份午餐一吃就是连续 17 天……

东方物探公司西南分公司山地项目部承

接的山车道路格架线二期项目,共有测线 5

条,线束之间分布零散,其中以 K2023-

EWL1K 线束为最难,工区海拔在 1800~2000

米之间,局部相对高差可达到 80~120 米,测

线穿越的绝望崖有 38 处。

山地项目部测量工程队 C03 班主动请

缨,攻坚这“硬骨头”。

测线距野外驻地车程单边需近 2 小时,

而且随着海拔不断向深山延伸进去,施工人

员返程吃饭所需的时间更长,为增加有效

生产时间,大家一合计每天由工前干脆带个

馕饼上路,既饱腹了肚子也提高了生产效率。

行走在山体间,每隔一两百米都能见到

从山顶吊下来的保险绳迎风飘荡。

这段测线分布的 2 万余道测点共使用保

险绳 3600 多米,丢弃了 1400 多米;使用钢钎

400 余根,丢弃了 200 余根(丢弃的保险绳和

钢钎,均因地势险要无法再次回收)。

“说起海拔高,但只要登上去了,看

起来每座山峰也就只有两三百米,但架不住

它连绵起伏不断啊!间隔 20 米的测点道距,

平均分布在方圆 30 多平方公里的范围

内,爬上爬下耗时的时间可不少。”讲起每天

的工作,无论是仅 25 岁的刘杨还是已经

46 岁的范其全,淡淡的语气中都难掩一丝倦

意。

下午两点多是午餐时间,馕饼、水、榨菜

“老三样”,天为席,地当墙。

“吃饭这种事情,简单实用就行,晚上才

能吃上一顿热乎的,我认为攻克克难不仅

体现在个人技能水平的战场上,也要体

现生活习惯方面,咬咬牙,哪怕有探物人吃

不下来的苦!”见到旁边的赵晨阳胃口似乎不

好,一副难以咽下的表情,一旁的 HSE 管理

员廖斌给他“打气”道。

“入乡就得随俗,回四川了你还吃不到这

么有特色的食物呢。”范其全也在一旁打趣

道。

赵晨阳打小就不大爱吃面食,看他吃馕饼

是工作过程中大伙难得的乐趣之一。

对于他们来讲,自己的工作就是在深不

可测的山洞“晃荡”,就是在那些走路“腾雾”、

小跑“生烟”的悬崖边挪动;就是沿著被裂

开、斑驳凹凸的山壁滩上的奔跑,一路上铺

风沙。

对于他们来讲,无所谓苦不苦、累不累,

油找气勘探先行,而测线上的道工序就是勘

探的“开路先锋”,就是尖刀上的锋刃,吃苦受

累是理所当然的事情。

廖斌算了一笔账,至 6 月 30 日,至少买

了不下 600 个馕饼,2 大箱榨菜,每个馕饼足

比他 3 个脸还大,驻地卖馕饼的维吾尔族

老板都称赞他们支援了地方经济建设。

同时,各专业部室则根据会议重点,

分工部署现场各项工作,有效形成了公

司主要负责人带头抓,班子成员具体抓,

专业部室分头抓的安全生产标准化管理

攻坚战,为打赢这次攻坚战“主动权”。

“领导干部带头落实,抓和管的力度

就有了,部门工作的效率、气势就起来

了,大家的主动性与能动性就会有所提

高,现场各项工作环节流程就会主动去

盯,去抓,各项工作就能常态化运行。”庄

付永强调。

“走出去”吹响冲锋号

“我们方案的目标就是实现全域安

全生产标准化……”近日,在生产调度会

议室,该公司党委副书记、总经理庄付永

及班子成员和各部负责人一起讨论

研究安全生产标准化整治提升方案。大

家各抒己见,纷纷发表自己的建议。

“动起来”吹响集结号

“我们和兄弟单位相比还存在很大

的差距,安全生产标准化的关键就是持

之以恒,决不能做表面文章。”该公司安

全监察部部朱伟建说。

目前,该公司组织各级管理人到

兄弟单位进行对口学经验,回来后立

即召开座谈会,结合对标交流情况,主动

查找短板不足,强化推进“科室主建、区

队主抓、安监主督”三级管模化,以“一

头一面一窟窿”标准化建设为基点,

由各专业部室根据现场电缆吊挂、巷道

15 个方面,采取取尺拉线的方式

制作了六采区南翼辅助轨道巷 6315 工

作面,选煤厂 3 套标准化手册,在标准落

实上做到“有章可依、有规可遵”,施工单

位认真对照手册内容,积极落实“区队主

干”,从锚网搭接、设备操作等各环节、

各工序进行标准化施工及机具的标准化

管理。此外,还认真制定了胶带运输大巷

整治计划,并采取日考核的方式,当班由

安全监察部对整治任务完成情况以及是否

达到标准进行验收考核,次日利用公

司早会进行通报 26 次,全面植

行考核。

同时,各专业部室则根据会议重点,

分工部署现场各项工作,有效形成了公

司主要负责人带头抓,班子成员具体抓,

专业部室分头抓的安全生产标准化管

理攻坚战,为打赢这次攻坚战“主动权”。

“领导干部带头落实,抓和管的力度

就有了,部门工作的效率、气势就起来

了,大家的主动性与能动性就会有所提

高,现场各项工作环节流程就会主动去

盯,去抓,各项工作就能常态化运行。”庄

付永强调。

“走出去”吹响冲锋号

“我们和兄弟单位相比还存在很大

的差距,安全生产标准化的关键就是持

之以恒,决不能做表面文章。”该公司安

全监察部部朱伟建说。

目前,该公司组织各级管理人到

兄弟单位进行对口学经验,回来后立

即召开座谈会,结合对标交流情况,主动

查找短板不足,强化推进“科室主建、区

队主抓、安监主督”三级管模化,以“一

头一面一窟窿”标准化建设为基点,

由各专业部室根据现场电缆吊挂、巷道

15 个方面,采取取尺拉线的方式

制作了六采区南翼辅助轨道巷 6315 工

作面,选煤厂 3 套标准化手册,在标准落

实上做到“有章可依、有规可遵”,施工单

位认真对照手册内容,积极落实“区队主

干”,从锚网搭接、设备操作等各环节、

各工序进行标准化施工及机具的标准化

管理。此外,还认真制定了胶带运输大巷

整治计划,并采取日考核的方式,当班由

安全监察部对整治任务完成情况以及是否

达到标准进行验收考核,次日利用公

司早会进行通报 26 次,全面植

行考核。

同时,各专业部室则根据会议重点,

分工部署现场各项工作,有效形成了公

司主要负责人带头抓,班子成员具体抓,

专业部室分头抓的安全生产标准化管

理攻坚战,为打赢这次攻坚战“主动权”。

“领导干部带头落实,抓和管的力度

就有了,部门工作的效率、气势就起来

了,大家的主动性与能动性就会有所提

高,现场各项工作环节流程就会主动去

盯,去抓,各项工作就能常态化运行。”庄

付永强调。

“走出去”吹响冲锋号

“我们和兄弟单位相比还存在很大

的差距,安全生产标准化的关键就是持

之以恒,决不能做表面文章。”该公司安

全监察部部朱伟建说。

目前,该公司组织各级管理人到

兄弟单位进行对口学经验,回来后立

即召开座谈会,结合对标交流情况,主动

查找短板不足,强化推进“科室主建、区

队主抓、安监主督”三级管模化,以“一

头一面一窟窿”标准化建设为基点,

由各专业部室根据现场电缆吊挂、巷道

15 个方面,采取取尺拉线的方式

制作了六采区南翼辅助轨道巷 6315 工

作面,选煤厂 3 套标准化手册,在标准落

实上做到“有章可依、有规可遵”,施工单

位认真对照手册内容,积极落实“区队主

干”,从锚网搭接、设备操作等各环节、

各工序进行标准化施工及机具的标准化

管理。此外,还认真制定了胶带运输大巷

整治计划,并采取日考核的方式,当班